

灯下漫笔

□沈素白

## 茶道与人道

小城里新开了一家茶艺馆,古色拙朴的房子里流动着高山流水的古韵,不消用茶,来来往往者心上的浮尘,就几乎涤尽。闲来一个人去,不要结伴引伴,不要观瞻那程序刻板的茶艺表演,置身于那片刻属于自己的方寸之间,要一种喜欢的茶水,任那淡淡的清香,氤氲于面前,心间。整个人,也算是出世了。

茶,借助于水,已在世间沉浮多时了。陆羽《茶经》记载:茶之为饮,发乎神农氏,闻于鲁周公。自然之中物与物的相合,总是有始有终的,茶与我们相遇,始于神农;但与我相识,却是在二十年前的儿时。记忆的彼岸,依旧鲜活至今的是每天的早饭备好,就着煤火的余烬,母亲总是再烧上满满一壶水,待得水开,放进一些茶叶,夏天凉着,冬天温着,那便是家人一天的茶水了。

天长日久,即使愚笨如我,竟也喝出些滋味来了:真水无香,无色无味的白开水是刚出世的赤子,单纯得让人觉得太过简单;茶的融入,使水一下子长大了,有了内涵。与它为友,一种淡淡的清苦之香,会渐浸我们的身心。

私下里,一直固执地认为:同样为香,甜香是一个得志气盛的少年,与之相处多了,不免为其盛气而伤;相比之下,清香则如一位饱经沧桑的长者,沉稳内敛。其身上的气韵,是真正的生命之香,我们能够与之长久的相处,以至融合。在所有的饮品中,难道不是我们最长远的朋友?

春秋之前,茶大多是嚼着吃的,到了秦汉,始制茶为饮。至此,茶的生命,才因水而完全舒展。茶水二字,分开来讲,茶为精髓,水是载体。小时家常的茶水,饮者所重的皆在水不在茶。那时寻常百姓,饿不住渴不着已不错了,至于品茶论道,只能是有闲有钱人的雅兴罢了,大多数人的茶道,是那茶中之水,此种茶道,亦是人道、世道,不管我们承认与否。

中国作为饮茶大国,千年之久积淀起来的茶文化,其中自然不乏诸多讲究:像茶叶的保鲜,水的来源和火候,泡时的温杯烫壶,都大有学问。

很早的时候,就听父亲讲过“虾须水”,在水开到有虾须一样细致时根据茶叶的不同,再走上几步正好倒上,方可得茶的极致。至于那正得火候的茶水味道如何,我没有喝过,不得而知。倒是那茶得到如此好的境遇让我一直艳羡不已,茶中上品并不少见,但能遇得真水的又有几何?人比茶,人所处的环境可比那泡茶之水,茶道如此,人道焉得不是如此?

诗酒禅茶,酒如诗,意味浓烈;茶性却是禅心雅意:茶未入世之前,生于空山幽谷,历尽风吹雨淋,吸纳天地精华,待修得气定神闲,而后虽遭火焙水注,通体弥漫的依然是超然向外的气韵。一个人,若能有茶的这般修为,也该算是真正地化茶道为人道了吧。

好茶配好水,但最终不可或缺的,还是品茶人的好心境。心中无碍,对着佳茗,慢斟细饮,犹如清冽的溪水流过山间,风清气淡,世象清明之中,你听,有莲在水中,一朵一朵,绽放有声,至此,茶道与人道,殊途同归。

恋恋红尘

## 爱情的二十八颗牙齿

□吴培利

青春已逝,芬芳散尽,只显得更加的丑。她选择了退出。

那个夜晚,她的牙齿痛了一夜。第二天早上醒来,感觉每一颗牙齿都在松动!吃饭的时候,一粒沙子硌到了右边的一颗牙齿,只听咯嘣一声,口腔里涌上一股腥咸。她赶忙吐了一口,口水混合着血水,一粒白花花的牙齿凄惨地坠在地上。她落泪了,俯身把牙齿捡起来,小心地收藏。此后,很短的日子里,她的牙齿一颗挨着一颗地脱落,干脆而彻底!她没有想到,它们竟然以这样的方式跟她告别!她数了数,整整28颗。她一一把它们放在一块碎花手帕里包好,封在箱底。

她没有再婚。她害怕另一场未知的爱情也埋伏在她身体的某一个部位。有开始,必然有终结。爱情亦复如是,有激情必然有平淡。一生的时光中,全心全意爱过一场已足够!再多的爱情,不过是激情的蔓延和复制。

才不过三五年光景,那个插足她婚姻的表妹抛夫弃子与人私奔了。成了她的前夫的他,中风瘫痪在床。她宽容地把男人和孩子一并接回到自己的家里。

光阴荏苒。她对他照料得相当好。他的衣服是干净的,他的身体没有异味,他康复得很迅速。家门口的马路上,每天都能见到他和他的

身影。在早晨清新的空气里,起初,是她推着轮椅上的他;后来,他能够站立了,变成她搀扶着;再后来,他终于能够自己走路了,他们肩并着肩手携着手。她,目光平和;他,一脸的安详。他们就像经年恩爱的夫妻,从年轻走到了暮年,似乎从来不曾背离过。

男人始终没有逃脱厄运的捉弄,几年之后再一次中风,全身瘫痪,不久,就告别了人世。临终之际,他口不能语,手不能动,只能眼巴巴地凝视着她,眼里噙满愧疚和不舍。再看她,已是满眼泪花。

她的大儿参加工作之后,用第一个月的工资,给她镶了满口的漂亮假牙,齿如编贝,洁白晶莹。轻轻戴上,上下牙齿相叩,发出清脆的齿音。那是年轻的声音啊!她似乎年轻了十岁不止,似乎又找到了年轻时的靓丽,可她还是轻轻地摘掉了。她习惯了牙床裸露的日子。

她的大限之时,孩子们商量着把母亲和父亲合葬在一起。气若游丝的她坚决不同意。

只见她指了指床头的箱子,吩咐大儿从箱底取出手帕包儿,打开。

那28颗牙齿,洁白如初,像28枚白色的花朵。她缓缓地把它放在身边,说:“让它们陪着我吧!”

人生讲义

## 神圣的午餐

□查一路

我对眼前这位黑胖的汉子着实感到奇怪。

他进驻我们小区好几年了,顽固地操着浓重的外地口音。他租了小区的一间车库,开着一间糖烟酒类的杂货店。平日里殷勤待客,但在他吃午餐时,想让他离席买点东西,他总显出不耐烦的样子:“一餐饭也吃不好,你就不能等一会儿啊?”

他就这样常常对我抱怨,让我十分不快。其实,附近不远处就有一家超市。我是看他一个外地人来此地谋生不易,有意照顾他的生意。不过,撇开午餐时光,他还是很和气的。

在我的印象里,这家人对待午餐很隆重。十点左右,这汉子就在小店门前的煤炉上支起小锅,小锅里喷起浓烈的油烟,烧出刺啦啦的响声。然后扯起店门前的宽大的帆布棚,摆上方桌,一家人围坐在一起。

一杯寻常的啤酒,被这汉子喝得惊天动地。他眼睛贪婪地看着杯子,猛一灌,杯子重重地放在桌上,张大嘴,嘴角下撇,发出“呃”的一声,显然是陶醉了。我从来没有看见过一个人喝啤酒会有这么夸张。

我让他给我送一箱啤酒。他说,你回家等着,马上去。这天我家来了客人。我听信了他的话,可餐桌上的菜都上全了,还是等不到他的啤酒。再次去他的小店,他正喝得快活,

似乎完全忘记了我的吩咐。

我生气地说,你这个人真是,你怎么把你的午餐看得这么重要,难道老主顾的生意就抵不上你一杯啤酒?说完,我转身回家。

一会儿,他扛着啤酒敲门进来了,一进门就向我道歉。

他说,我妻子在外做钟点工,累了一个上午,好不容易歇会儿,还要赶回家吃午餐;我老娘每天去康复中心,需要走三条大街过六个小巷,才能在中午开饭前赶回家;我女儿在城郊的一家企业打工,要骑近十五里路的自行车,才能匆匆赶回家;我儿子背着十多斤重的书包,从学校赶回家每天都累出一头汗。吃完午餐,一家人又像潮水一样散去,各忙各的,你看我……

我明白了他的意思。午餐对有些家庭来说,是神圣的。在各自的时间里忙碌,只有午餐以亲情的名义,把全家召集到一起,面对面坐着。

现在,我不再去打扰他的午餐。有时中午下楼去买东西,看见这汉子正夸张地喝着啤酒,我悄悄地走开,装着路过,等他喝完了啤酒再走过去和他打招呼。我知道,他们一家人面对面坐着,我没法替他找到另一种欣慰,替代他眼前的情景。



## 人生的三个行囊

□刘东伟

有一个人,要穿越沙漠。这个人带着一个行囊,行囊里装满了食物和水。一开始,他一直向着沙漠的北方走着,但是,夜里突然起了一场沙尘暴,第二天,这个人从沙丘中钻出来后,望着苍黄的天空,不知何去何从。

有一个人,也要穿越沙漠。这个人带着一个行囊,行囊里放着指南针。他原以为当天就可以走出沙漠,但是,沙尘暴阻拦了这个人的行程。沙尘暴停止时,已是第二天的早晨,这个人在沙漠里深一脚浅一脚地走下去,一直走到第二天傍晚,还没走到沙漠的中心。后来又累又饿,最终在第三天昏倒了。

有一个人,同样是穿越沙漠。他带着两个行囊,一个行囊里放着指南针,所以他的方向感很好,另一个行囊里装着食物和水,所以他不愁饥渴。一开始,这个人遇到了在沙漠中失去方向的人,他视而不见。接着,又遇到那个因没有带食物和水,躺在沙丘上奄奄一息的人,他同样冷漠地看一眼就走了。后来,他又超过几个需要帮助的人,都没有理会。第二天,这个人遇到了一群强盗,不但骆驼,两个行囊也被抢走了。没有了指南针,这个人像第一个人一样,盲目地走着,三天后,又像第二个人一样,饿得奄奄一息。

这三个人,第一个人是因为没有带着指南针,迷失了方向。第二个人是因为缺少足够的食物和水,生命无法延续。第三个人,虽然既拥有指南针,又有足够的食物和水,但是,他缺乏爱心,所以,他的结局最可悲。

人的一生,其实是场旅行,从生命的起点开始,要带上三个行囊,一个里面放着指南针,一个里面放着食物和水,一个里面,装满着爱。

## C 通通有 百业服务

## 向世界标准看齐 浪潮开创国产服务器 OLTP 测试新纪元

近日,浪潮通过了国际权威的 TPC-E 测试,成为首家也是唯一一家完成 OLTP 测试的国产服务器厂商。据了解,基于最新六核平台的浪潮服务器以 702.90tpsE (每秒完成数据库事务处理次数)的优异成绩,创下了国产服务器厂商在该项测试中的新纪录。对于浪潮来说,此次测试不仅打破了国产服务器厂商在 OLTP 数据库测试领域零的纪录,有力证明了浪潮服务器已经具备

承担电信、金融等高端行业关键应用的技术能力,也标志着以浪潮为代表的中国服务器产业与国际厂商之间的竞争进入关键商业应用领域”。

TPC-E 由 TPC 于 2007 年 3 月推出,将逐步取代有 14 年历史的 TPC-C,成为新的 OLTP 权威测试基准。与上一代 TPC-C 测试模型相比,TPC-E 更加强调模型的高仿真性,其模型微缩模拟了全球最大的股票交易市

场——美国纽约证券交易所的日常业务流程,以前测试只能模拟 5 种订单处理操作,现在则可模拟全面的股票交易业务。而且,模型架构完成了从 C/S 架构到 B/S 架构的过渡,是典型的 Internet 时代 OLTP 性能测试基准。该测试基准自推出以来,即引发了 IT 界从芯片厂商、OS 厂商到服务器厂商的追捧。正是因为该测试模型的高度仿真和适用性,其测试结果正成

## 十大“王老吉·王中王”成功加冕

持由他们选出来的十大“王老吉王中王”,并根据投票数量赋予十大王中王各自相应的荣誉称号。经过新一轮的投票活动,按观众投票命名的排行结果最终产生,十大王中王成功“加冕”。其中飞人仍旧以绝对的优势荣膺王老吉“人气王中王”称号。其他九位入围运动员也根据投票结果获得相应称号。据了解,他

们都获得由加多宝集团独家赞助的“王老吉王中王”纪念金鼎一座。

组委会有关工作人员告诉笔者,“我们推出此次评选活动,目的就是希望将广大运动员推向广大网友,打造一个来自民间的评选,以此来推动广大网民对体育事业的关注。活动评选结果也完全是网民自己喜好及意愿的表达。”

刊登时间:周一至周五

为金融、电信、证券等高端行业用户,实施关键系统部署的重要参考指标。

业内分析人士指出,此次 TPC-E 测试充分表明以浪潮为代表的国产服务器厂商在高端关键领域的方案开发和优化能力上已经达到了国际水准。这对于改变金融、电信等关键领域受国外服务器厂商把持的现状,增进我国经济和社会命脉的信息安全都具有非凡的意义。而随着国内外服务器厂商的品牌和技术实力差距的进一步缩小,高端商用领域的市场竞争将进入全新的历史阶段。

十大“王老吉王中王”的成功加冕,也标志着“荣耀中国——王老吉我心目中的王中王”评选活动圆满结束。活动自推出以来,在短短一个月的时间里,点击率达到上千万人次,反映了广大网民的踊跃参与的热情。投票产生的王中王反映的不仅仅是观众对他们的一种欣赏和支持,同时在某种程度上来说体现了“全民参与”的奥林匹克精神,展现了全民体育事业的热情,让更多普通人享受到了体育运动的乐趣。

近日,笔者从有关单位了解到,由国家体育总局与加多宝集团联手举办“荣耀中国——我心目中的王中王”评选活动在广大民众的参与支持下,飞人、跳水皇后、小巨人等十大“王老吉·王中王”纷纷成功加冕。

在此前的十大“王老吉·王中王”投票阶段中,飞人以 81 万多票的成绩高居排行榜首位。跳水皇后以近 6 万多票的差距居第二,小巨人等八人也成功入围。在接下来的“封王加冕”活动中,广大网友通过投票的方式继续支